

广州黄埔一企业捐赠价值420万元设备 为长顺医疗服务升级提供硬件支撑

本报讯（长顺县融媒体中心 韦振东 姚旺）近日，广州东西部协作医疗设备捐赠仪式在长顺县医疗集团中心医院举行。广州市黄埔区爱心企业广州科方生物技术股份有限公司为长顺县捐赠了价值420万元的医疗设备，助力长顺县提升县域医疗服务能力。

仪式上，长顺县对爱心企业表示衷心感谢，并总结了广州市黄埔区对口帮扶长顺县以来的医疗帮扶成果。下一步，长顺县将用好一切帮扶资源，持续提升县域医疗服务能力，培育更多专业医疗人才，以更优质的医疗服务守护群众健康，推动长顺县医疗事业迈上新台阶。

“这次我们捐赠的这3套设备价值420万元，可以大幅提高长顺县医疗集团中心医院检验科的诊断水平，缩短病人对结果的等待时间，造福长顺的广大人民群众。”广州科方生物技术股份有限公司相关负责人表示。

据悉，自东西部协作开展以来，广州市黄埔区累计选派11位医疗专家到长顺县开展驻点帮扶，对长顺县医疗集团中心医院影像科、消化内科等医疗学科建设的发展起到积极促进作用。专家团队通过坐诊带教、技术指导、学科规划等方式，推动长顺县医疗集团中心医院建立标准化诊疗流程，引入前沿诊疗技术，切实让长顺群众在家门口享受到高质量医疗服务，为县域医疗事业可持续发展注入了强劲动力。

“自东西部协作帮扶以来，结合‘长顺所需，黄埔所能’，引进黄埔区生物医疗器械帮扶资源到长顺县，促进长顺县医疗集团中心医院的学科建设、人才交流、技术培训、服务群众等迈上了一个新的台阶。”长顺县相关负责人表示，下一步，将继续推动长顺县的医疗技术人才到广州市黄埔区进行双向交流学习，把更好的技术和水平带回长顺县，为长顺县群众的身体健康保驾护航。

据了解，此次捐赠的医疗设备定向用于长顺县医疗集团中心医院，将进一步改善医院医疗硬件条件，



医院工作人员正在操作新设备

为临床诊断和治疗提供更有力的技术支撑。

“设备安装运用起来以后，我们的检测能力、检测数量、检测质量将有一个质的提升。”长顺县医疗

集团中心医院相关负责人表示，将会充分发挥这些设施设备的作用，改变以往部分工作流程，努力在精细化、正规化、现代化检验上取得突飞猛进的进步。

本报讯（三都自治县融媒体中心 欧圣兵）近日，爱心企业猫人集团向三都水族自治县人民医院（医共体）总院捐赠了6台血透机，用以缓解当地肾病患者“透析难”问题，为民族地区医疗事业注入暖心力量。

捐赠仪式上，双方共叙帮扶情谊，并围绕产业合作、民生改善等展开深入交流，进一步夯实企地携手发展的坚实基础。同时，还到猴场新区轻工园区拟建地块、三都自治县特殊教育、三都自治县人民医院

猫人集团助力三都医疗事业发展

（医共体）总院、水族博物馆等地进行实地考察调研。2025年4月，猫人集团与三都签署轻纺产业园项目协议，规划建设186亩的轻纺产业园。目前，轻纺

产业园一期工程正在建设中，建成后预计吸引超过10家上下游企业入驻，形成完整产业链条，预计年产值10亿元，直接带动就业3000余人。



爸爸们为孩子扎辫子

本报讯（独山融媒体中心 覃娜）近日，独山县第二幼儿园举办了一场别开生面的父亲节亲子活动，丰富多彩的互动环节，为父亲与孩子搭建起了爱的桥梁。

活动现场热闹非凡，加油声、欢笑声此起彼伏。蒙眼找娃环节里，爸爸们蒙住双眼，不断弯腰轻摸孩子们的小脑袋，试图通过触感辨认自家宝贝；在扎辫子区域，爸爸们手法笨拙却专注温柔；找鞋子游戏更是热闹，爸爸们争分夺秒地翻找、穿戴……手忙脚乱的模样逗得众人忍俊不禁。

沉浸式的亲子互动活动，不仅让父爱在游戏中自然传递，更为孩子搭建了感恩表达的平台，也唤醒了家长对亲子陪伴的重视，实现了家园共育的温暖联动，更为幼儿教育注入了鲜活的情感力量。

本报讯（朱法侯）近年来，龙里县谷脚镇谷冰村坚持以“党建引领、群众参与、产业赋能”为发展主线，创新探索“以人为本”的招商引资模式，通过资源整合、技艺传承、文旅融合等举措，激活乡村发展内生动力，走出了一条独具特色的乡村振兴发展之路。

以“活动引流”为引擎，点燃文旅融合新活力。谷冰村股份经济合作社立足资源优势，通过深入企业考察，优先选择了在活动组织、场景运营、实体销售等方面拥有丰富经验的贵阳阳光一点文化传媒有限公司签订战略合作协议，共同打造“冰河谷驿站”自驾营地项目。依托企业专业运营能力，每年策划开展“旺季双周30人+活动”“年度百人+活动”等特色主题活动，并为村内民宿引流120间房次，实现“以节促游、以游促收”。通过“保底分红+流水提成”机制（首年免分红，

乡村行 看振兴

龙里谷冰村

“以人为本”激活乡村一池春水

次年保底1.5万元），确保村集体收益稳定增长，同时企业利润反哺项目升级，形成可持续发展闭环。

以“群众参与”为核心，激发基层治理新动能。谷冰村坚持“发展依靠群众、成果惠及群众”，创新基层治理模式，深入组织群众开展“两清两改两治理”行动，对环境进行提质。同时，结合文明实践大比武活动，开展村歌嘹亮·村“艺”盎然——竹艺匠人大比武，由企业参赛作品进行资金奖励，同时将获奖作品作为“两清两改两治理”工作中表现优秀群众的奖励，既弘扬民族文化，又激发群众参与热情。

以“匠人经济”为突破，打造特色产业新名片。聚

焦传统手工艺振兴，谷冰村整合资源培育本土产业品牌，借助企业资金与技术支持，对村内木工作坊进行提质改造，引进现代化加工设备，搭建“木艺创作空间”，提升产品标准化与艺术价值。依托企业线上销售渠道，将竹编器具、木制工艺品等“谷冰匠造”推向市场，拓宽增收路径。成立“谷冰手艺人合作社”，凝聚木工、竹编匠人力量，通过订单合作、研学体验等模式，推动传统技艺向产业化、品牌化转型。

下一步，谷冰村将持续挖掘文化资源，开发特色文旅项目，同时完善群众参与激励机制，激发自治活力，全力绘就乡村振兴新图景。

惠水

创先争优创优 打造阳光高效清廉交易服务平台

本报讯（惠宣）今年以来，黔南州公共资源交易中心惠水分中心紧紧围绕规则统一、公开透明、服务高效、监督规范的平台体系建设要求，依托黔南州公共资源交易（州县一体）信息化平台，持续深化改革、创新机制、优化服务、强化监管，全力营造公开公平公正规范高效廉洁的公共资源交易环境。

创新实践，积极推进“不见面”分散网评式评标工作。认真贯彻落实州委、州政府深化公共资源交易领域体制机制改革有关决策部署，主动争取上级业务管理部门政策支持和技术指导，积极争取县级财政资金支持，2025年1月完成交易场地改造升级，率先在全州（市）级分中心推进“不见面”分散网评式评标工作，有效防范公共资源交易廉政风险。截至2025年5月底，以“不见面”分散网评式评标服务进场交易项目39宗，交易金额2831.18万元。

创新机制，构建完善“见证、管理、服务”制度保障体系。围绕“不见面”分散网评式评标工作，修订完善评委回避制度、开标纪律、评标（审）纪律等场内管理制度并公示上墙。充分利用信息化平台电子监督系统、开评标区门禁系统、开评标现场音视频同步录像功能等信息化手段，加强入场人员管理，让制度成为刚性约束。建立分中心交易活动巡查服务见证制度，由领导班子成员和科（室）负责人组成巡查组，轮流对开评标现场管理规定及制度落实情况、各方交易主体现场行为等情况进行日常巡查管理，及时处置开评标过程遇到的矛盾和问题。修订《黔南州公共资源交易中心惠水分中心进场交易项目受理制度》，积极推广电子保函，优化服务流程，简化评审事项，压缩办理时限，降低市场主体交易成本。

创优服务，夯实全链条全方位服务基础提升市场主体交易体验。牢固树立“贵人服务·易路黔行”理念，践行黔南州公共资源交易系统“六个一”服务标准，着力在政策咨询、入场登记、信息发布、见证服务、场内管理等方面全链条多点位为市场主体提供贴心服务。对入场交易项目，主动协助梳理项目需求，明确交易方式、交易时间节点，配合开展公平性审查，为市场主体提供“一对一”政策咨询。加强评审现场引导协调，针对开评标过程中出现的技术故障、问题争议等，迅速响应、高效处理，保障交易顺利进行。针对市场主体反映“项目进场预约排队时间长”的意见诉求，积极争取上级支持，添置新的评标设备，实现日开评标项目2宗以上承载力，满足特定时间段项目集中入场交易需求，为加快县域项目落地提供有力保障。

罗甸

感受非遗魅力



本报讯（罗甸县融媒体中心 史传鸿）6月14日是2025年文化和自然遗产日，今年非遗宣传展示活动的主题为“融入现代生活——非遗正青春”，活动聚焦青年传承人培养、非遗融入现代生活、科技赋能非遗保护等内容，展现非遗传承实践活力，弘扬非遗时代价值，营造全社会共同参与非遗保护的浓厚氛围。

目前，罗甸县共有非物质文化遗产项目72项，其中布依族服饰、阳戏被列入国家级非遗项目，省级非遗项目9项、州级非遗项目12项；非物质文化遗产传承人79人，其中省级非遗传承人2人、州级非遗传承人5人。

图为在罗甸县文化馆非遗展厅内，志愿者为市民讲解非物质文化遗产“豆浆”。

绿博黔南 精彩非遗

龙里冠山街道

防震减灾进村寨 实战演练筑防线

本报讯（李轩 李稳）为进一步增强居民防震减灾意识和应急避险能力，近日，龙里县冠山街道西城社区联合龙里县人民医院开展“防震减灾进村寨 筑牢安全防护网”宣传与实战演练活动。

活动分为“入户宣传+实地演练”两个环节，活动中，网格员走进居民家中，发放《防震减灾知识手册》，重点讲解地震预警、应急避险、自救互救等实用知识，倡导大家牢固树立“防震减灾、从我做起”的安全理念。随后，社区组织居民开展应急疏散实战演练，随着“警报”敲响，居民迅速有序地撤离至安全区域，演练过程紧张有序、配合默契，进一步提高了居民在灾情突发时的应急处置能力。

“通过这次演练，我明白了在地震时该怎么避险，震后也知道怎么保护自己和家人，希望社区多开展此类活动。”社区居民张阿姨说道。

本次活动共发放宣传手册200余本，将防震减灾知识普及与应急技能实训有机融合，切实增强了群众的防范意识和实战能力。下一步，西城社区将常态化开展应急宣传和实战演练，持续筑牢辖区防灾减灾“安全墙”，为建设平安、和谐、稳定的社区环境奠定坚实基础。